
процесу управління. Тому управління 
ивних рішень. В зв’язку з цим, однією з 
підприємством є реалізація відібраних з 
рішень, які в умовах трансформуємо!’ 
і методів управлінського обліку, що 
і і підвищення знань про функціонування 
акопичення інформації про об’єкт, за 
(О безперервно адаптуються до мінливих 
сконалюються в процесі функціонування

у для конструювання дослідження та 
уттєво скоротити ступінь невизначеності, 
іень щодо управління підприємством 
дтримки передбачає надання особам, які 
:ної та достовірної інформації про стан та 
можливі варіанти поведінки підприємств-

син однією з нагальних потреб апарату 
ького обліку. Від вірного вибору методів 
востей залежить, в кінцевому рахунку 
до числа яких відносяться показники

аго обліку є не констатація обсягу витрат, 
ід конкретної ситу ації. Загальний масив 
ія функцій менеджменту як таких, а лише 
є умови для ефективного виконання ними 
м управлінського обліку слід вважати 
:онтролю, обліку, аналізу, нормування, 
слідженню поведінки витрат і доходів з

:жі методів виробничого обліку завдяки 
реалізують функції управління, маючи за 
примати оптимальний результат не лише 
ективу. Слід зазначити, що методика 
ідежності від організаційної структури 
. Тому, кожне підприємство застосовує 
ійних характеристик.
[рямій залежності від рівня автоматизації 
твах переважно застосовують неточні, 
ку. Це методи прості і не потребують 
зрмації за допомогою автоматизованих 
достатньому обсязі, теоретичні розробки 
уже рідко.
обліку повинні сприяти зміні мислення 
ху та використання його даних в процесі 
істосовувати нестандартний підхід до

равлінського обліку, питання прийняття 
ш є надзвичайно актуальним. Труднощі

вирішення цієї проблеми на сучасному етапі зумовлені характерними для ринкової економіки 
невизначеностями, причинами яких є конфліктність конкурентних відносин, недостатня 
повнота і низька достовірність знань у осіб, що приймають рішення про кінцеві цілі та умови 
функціонування на ринку інших суб’єктів економічної діяльності, а також суб’єктивізм 
згаданих осіб під час формулювання перспектив, стратегії розвитку та управління 
підприємством.
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ДО ПИТАННЯ ВНУТРІШНЬОГО КОНТРОЛЮ

Контроль є необхідною компонентою господарського механізму при будь-якому способі 
виробництва. На мікроекономічному рівні, тобто на рівні управління економічною одиницею, 
розрізняють зовнішній контроль, що здійснюється зовнішніми стосовно організації суб'єктами 
управління (органи держави, контрагенти з фінансово-господарськими договорами, 
споживачі, громадськість), і внутрішній контроль, здійснюваний суб'єктами самої організації 
(власники, адміністрація, персонал).

Що стосується внутрішнього контролю, то він притаманний будь-якому підприємству. 
Адже контрольні функції покладені на кожного працівника у відповідності до його посадових 
обов’язків або ж в штат введена спеціально уповноважена особа (внутрішній аудитор). 
Незалежно від вибору суб’єкту здійснення контрольних процедур перевірка повинна 
проводитися системно і охоплювати будь-яку діяльність підприємства. Пріоритетним 
завданням внутрішнього контролю в вітчизняних підприємствах є наближення фактичних і 
планових (бюджетних) показників діяльності, тобто забезпечення оптимальності досягнення 
стратегії.

Характерною особливістю внутрішнього контролю є його двоїстий характер стосовно 
управління суб’єктом господарювання. Адже в результаті у результаті глибокої інтеграції 
контролю та інших елементів процесу управління на практиці неможливо визначити 
функціональні обов’язки працівників таким чином, щоб він мав відношення до будь-якого 
елементу управління без його взаємодії з контролем. Будь управлінська функція обов’язково 
інтегрована з контрольною. Тому теоретично розглядаючи кожну стадію як окремий елемент 
процесу управління, можна допустити, що елемент контролю присутній на кожній стадії. Для 
оптимального ходу будь-який з стадій процесу управління над кожною з них необхідний 
контроль.

На сьогодні у вітчизняних підприємствах становлення належної системи 
внутрішньогосподарського контролю знаходиться на початковій стадії. Головним недоліком 
внутрішнього контролю є його невідповідність, в більшості випадків, цілям управлінської 
діяльності підприємства. Практично відсутня, на рівні структурних підрозділів, необхідно 
деталізована облікова інформація. Причинами цьому є:

— недооцінка ролі оперативної інформації в управлінні собівартістю;
— слабка теоретична основа його організації;
— недосконалість системи первинного обліку ресурсів, що витрачаються:



~ недостатній рівень механізації і автоматизації [1, с. 17].
Ефективності системи внутрішнього контролю можна досягти, шляхом його орієнтації на 

стійке положення організації на ринках його функціонування, на визнання організації 
суб'єктами ринку та громадськістю, на своєчасну адаптацію систем виробництва і управління 
організації до динамічного зовнішнього середовища.

Система внутрішнього контролю підприємства в цілому ґрунтується на обліковій 
системі і контрольних процедурах. Адже відомо, що проведення процесу контролю 
ґрунтується, передусім, на системі обліку та звітності (фінансові та виробничі показники) і 
проведення їх аналізу. Система обліку створює масив інформації, який потрібен управлінцям 
для контролю за досягненням планових завдань. Головне призначення обліку як функції 
управління, полягає в кількісному відображенні та якісній характеристиці економічних 
процесів суспільного виробництва. Виконуючи це завдання облік не може обійтись без 
контролю за цими процесами. Організація обліку завжди передує контролю і, навпаки, однією 
із причин наявності великої кількості помилок в обліку є послаблення функції контролю. 
Добре налагоджена контрольна діяльність суттєво підвищує значення обліку.

За організацію системи внутрішнього контролю несе відповідальність керівництво 
підприємства. При чому його повинні проводити не головний бухгалтер або бухгалтерія 
даного підприємства. Це прерогатива спеціальних професійних контрольних органів (відділів 
або управлінь). Керівник такого відділу може підкорятися тільки директору підприємства або 
річним зборам акціонерів.

Оскільки ця служба повністю перебуває на утриманні самого підприємства вона повинна 
економічно доводити необхідність свого існування. При цьому слід оцінювати ефективність 
внутрішнього контролю не по кількості проведених перевірок і сумам виявленого збитку, а ПО 

тому, наскільки робота, поради цієї служби сприяють стійкості фінансового стану даного 
підприємства.

Ефективна система внутрішнього контролю передбачає чіткий поділ обов'язків 
співробітників і виключення ситуацій, коли сфера відповідальності співробітника допускає 
конфлікт інтересів. Сфери потенційних конфліктів інтересів повинні бути виявлені, 
мінімізовані і поставлені під суворий і незалежний контроль. Контролер повинен володіти 
достатніми знаннями про контрольні дії організації, щоб оцінити ризики суттєвого 
викривлення інформації на рівні передумов підготовки фінансової (бухгалтерської) звітності 
та розробити подальші контрольні процедури з урахуванням оцінених ризиків.

Отже, внутрішній контроль - найважливіша функція управління діяльністю, що 
забезпечує результативність та ефективність діяльності підприємства, шляхом запобігання 
нераціональних витрат, дотримання вимог законодавства і корпоративних правил, 
попередження зловживань, виявлення та вдосконалення слабких сторін діяльності. Система 
контролю не може гарантувати запобігання подій, що ведуть до проблем у діяльності, але 
знижує можливість їх настання, а також ризики діяльності.
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ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАНЬ 
ВІДОБРАЖЕННЯ ОПЕРАЦІЙ * Р

Формування глобалізацішшх процесі 
інформаційному забезпеченні системи 
інформаційним джерелом для внутрішні 
прийнятих управлінських рішень. В дано 
обліку як підсистеми управління підприє* 

В сучасних умовах господарював 
морального застаріння основних засобі 
суб’єктів господарювання, актуальним 
бухгалтерського обліку операцій, пов’яза 
оскільки суб’єкти господарювання посз 
засобів, які часто зношуються і втрачають 
цим, управління витратами, що понесені і 
особливої актуальності, адже така стаття 
сприяє розкраданню майна підприємства ■ 

Водночас, операції з ремонту т 
необхідність певного рівня професіоналів 
забезпечення ведення бухгалтерського о 
(керівника) підприємства з організаційної 
положенням облікової політики та забез 
інформації щодо операцій з ремонту та 
рішень, які стосуються доцільності, рад 
ремонту та модернізації основних засоб 
управлінських рішень, спрямованих на г 
продуктивності засобів праці залежіг 

Ж  бухгалтерського обліку на підприємстві.
Організація бухгалтерського обліку 

повинна охоплювати такі складові: кадр 
процесу, вимоги до облікової інформап 
модернізації основних засобів (табл. 1). 
Враховуючи особливості організації 
модернізації основних засобів і вимо 
відповідних господарських операцій заг 
затвердження класифікації витрат на ре 
побудови аналітичного обліку; видив 
модернізації; визначення центрів відпоі 
операцій з ремонту та модернізації 
проведення оцінки відповідно до існуй 
відображення; робочий план рахунків; зв


